

中共中央国务院举行春节团拜会 习近平发表讲话

世界上最大的幸福 莫过于为人民幸福而奋斗

据新华社报道

中共中央、国务院30日上午在人民大会堂举行2022年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，一百年来，党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果，团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。百年奋斗历史告诉我们，团结就是力量，奋斗开创未来；能团结奋斗的民族才有前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地。百年奋斗历史还告诉我们，围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要14亿多中国人民始终手拉着手一起向未来，只要9500多万中国共产党人始终与人民心连着心一起向未来，我们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相

看的奇迹。

党和国家领导人李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会，李克强主持。

习近平在讲话中指出，即将过去的农历辛丑牛年，是我们总结历史、回顾既往的一年，也是我们致敬历史、面向未来的一年。全党全国各族人民发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，继续为中华民族伟大复兴辛勤奋斗，推动党和国家事业取得了新的显著成就。我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年，礼序乾坤、乐和天地，击鼓催征、奋楫扬帆，激发了全党全社会奋进新时代的磅礴力量。我们召开党的十九届六中全会并作出第三个历史决议，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，在中华民族伟大复兴历史进程中写下了浓墨重彩的一笔。我国经济发展和疫情防控保持世界领先，构建新发展格局迈出新步伐，高质量发展取得新成效，国家战略科技力量加快壮大，改革开放迈出新步伐，民生保障

有力有效，生态文明建设持续推进，碳达峰碳中和工作全面部署，国防和军队建设有力拓展，香港实现由乱转治，反“独”促统斗争不断加强，中国特色大国外交继续推进，党史学习教育成效显著，社会大局保持稳定，“十四五”实现良好开局。在百年变局和世纪疫情交织的复杂形势下，我们取得这些成绩，极大增强了全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的豪情和信心。

习近平强调，过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领全国各族人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。心中装着百姓，手中握着真理，脚踏人间正道，我们信心十足、力量十足。无论风云如何变幻，无论挑战如何严峻，我们都要弘扬伟大建党精神，铭记生于忧患、死于安乐的古训，常怀远虑、居安思危，紧密团结、艰苦奋斗，继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

习近平指出，对百年奋斗历史最好的致敬，是书写新的奋斗历

史。今年下半年，中国共产党将召开第二十次全国代表大会，总结过去五年的工作，谋划未来一个时期的发展蓝图。我们要统筹国内国际两个大局，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，统筹发展和安全，统筹疫情防控和经济社会发展，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，推动高质量发展，持续保障和改善民生，着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

习近平强调，在中国传统文化中，虎是百兽之王，是力量、勇敢、无畏的象征。壬寅虎年，我们要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神，继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章。

习近平最后表示，北京冬奥会、冬残奥会即将开幕，中国人民已经做好准备，将为世界奉献一场简约、安全、精彩的奥运盛会，祝愿中外冰雪运动健儿如虎添翼、创造佳绩。

李强龚正检查春节期间城市保障和疫情防控工作

让全市人民过一个 欢乐祥和安全的春节

晨报讯 昨天上午，市委书记李强，市委副书记、市长龚正结合“促发展、保安全”大走访、大排查，前往消防救援、燃气调度、地铁运营等部门单位以及相关企业、医疗机构、主副食品配送站点，检查春节期间城市保障和疫情防控工作，慰问基层一线劳动者、消防救援人员和医务工作者。李强指出，城市安全、市民安宁、节日安好，离不开全市广大干部职工的辛勤付出、持续坚守。要深入贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示要求，始终保持思想上的警醒警惕、行动上的坚决有力，严而又严、细而又细、实而又实地把各项安全保障和疫情防控措施落到实处，让全市人民过一个欢乐、祥和、安全的春节。

李强来到长宁消防救援站，检查消防救援车辆装备，亲切看望正在备勤的消防救援一线队员。李强说，综合性消防救援在城市治理中发挥着重要的作用。要更好履职尽责，全力打造专业化、高素质铁军，切实做到纪律过硬、本领过硬、精神过硬，为持续守护一方平安作出更大贡献。

在市消防救援总队指挥中心，听到消防指挥系统已全面对接城市运行“一网统管”平台，李强指出，要充分运用现代信息技术，与“一网统管”加强双向赋能，进一步增强及时感知、快速反应、协同处置能力，尽最大努力维护好城市生产生活安全和人民群众生命财产安全。

申能集团承担着保障上海能源安全的重要使命。李强在集团检查燃气检测和应急抢修装备，向值班值守的燃气保供一线员工表示节日问候。希望大家始终绷紧安全这根弦，坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理，切实做到第一时间响应、高效精准处置。

在燃气应急调度中心，市领导察看了燃气综合调度管理系统和应急处置系统。李强指出，要坚持人民至上，切实保障好生活用能，让市民温暖过冬、舒心过节。

龚正一行来到申通地铁集团，慰问基地检修工人。龚正指出，上海轨交多项指标全球领先，但要时刻保持清醒，增强忧患意识，坚持问题导向、结果导向，切实把安全生产制度落实到位，及时排查整治风险隐患，确保运行安全。

年节将至，叮咚买菜苍梧配送站内，各类新鲜蔬果水产正被分拣打包。龚正要求守牢食品安全底线，为百姓提供质优、价稳、安全的产品，顺应百姓对美好生活的向往。

市领导还来到中山医院，察看疫情防控情况，并视频连线市公卫中心医务人员。龚正向大家致以新春问候，要求落实各项防控措施，持续提升医疗服务水平，守护好人民生命健康。



他们 北京冬奥旗手

据新华社报道 记者30日从参加2022年北京冬奥会的中国体育代表团获悉，速度滑冰名将高亭宇和钢架雪车女将赵丹将担任北京冬奥会中国代表团开幕式旗手。

中国代表团秘书长倪会忠谈到旗手的选择时表示，高亭宇是第二次参加冬奥会，上届获得了铜牌，实现了中国男子速度滑冰的突破，这个赛季的成绩也不错。19岁的赵丹经过层层选拔入选代表团，是一位得到锻炼的年轻选手。

/视觉中国



春运启动至今浦东机场出入境约8万人次

环比下降10% 入境货邮航班环比增长超10%

记者 谢贇 通讯员 石明明 徐俊

晨报讯 记者昨天从上海机场边检站获悉，春节前夕，受近期部分国际航班熔断影响，浦东机场口岸出入境客流整体收减。1月17日春运至今，机场出入境人员约8万人次，环比下降10%。

在浦东机场T2边检出境大

厅，现场排队办理出境边检手续的旅客在工作人员引导下，按照防疫相关规定有序间隔候检。值守在此的上海机场移民管理警察开足查验通道，保障安全快速通关。

受国际疫情形势影响，中国公民节日出境需求大大降低，目前口岸出入境人员主要集中在赴境外留学、就业、探亲等确有需求的旅

客。数据显示，春节期间是传统消费旺季，民生物资需求增加，浦东机场货邮航班量也有不同程度的增长。1月17日至1月29日，该站查验出入境货邮航班超3000架次，环比增长超10%，国际货邮航班出入境势头依旧强劲。

作为北京冬奥会备降机场，面对春节和冬奥会“双重”通关保障

任务，上海机场边检站已启动专用通道，备足执勤警力，保障冬奥会特殊通关需求。上海机场移民管理警察提醒：目前新冠肺炎疫情仍在全球大流行，旅客应避免非必要非紧急跨境旅行，保护自身安全。确因工作、学习、探亲等必要事由出境，应密切关注境外疫情形势，妥善安排个人行程。

全力以赴 维护一方平安

晨报讯 市委副书记、政法委书记于绍良昨天实地检查春节期间安保工作，慰问坚守岗位公安干警、勤务辅警和平安志愿者等。

在市公安局黄浦分局新天地治安派出所，于绍良通过大屏查看中共一大会议址、中共一大纪念馆、新天地商圈等周边实时情况，详细了解辖区治安形势特点和春节期间社会面防控工作部署安排，并向值班值守人员致以节日问候，希望大家进一步提高政治站位，不辱使命，能打硬仗，全力以赴维护一方平安。